
Hort am Evangelischen 
Schulzentrum Leipzig

Elternbefragung im März 2023
- Ergebnisse im Überblick

und nach den 28 Fragen -



Ergebnisse im Überblick
(1) gute Rücklaufquote von 66 % – damit repräsentative Aussage möglich (136 

auswertbare Fragebögen von 206 Hortkindern)
(2) dabei überaus hohe Zustimmung bei den pädagogischen Aspekten der Arbeit 

und dem Vertrauensverhältnis zum Hort sowie der Kooperation von Hort und     
Grundschule

(Bei einer Skalierung von 1 = trifft zu; 2 = trifft meistens zu; 3 = trifft meistens nicht zu und 4 = trifft nicht zu, 
Gesamtdurchschnitt bei über 28 Fragen bei 1,58 – ein Wert, weit überwiegende Zustimmung)

• Die Werte liegen häufig im Durchschnitt zwischen 1,18 und 1,37 (Wohlfühlen, 
Willkommensein, positive Entwicklung oder Betreuung in einer festen Gruppe)

• Zur Gruppensituation wünscht man sich tendenziell durchaus noch mehr Informationen 
( 2,09)

• Qualität und Situation um das Mittagessen treffen auf eine geteilte Zufriedenheit ( 2,33 
und 2,57)

• religionspädagogische Angebote sollen weit überwiegend nicht ausgebaut werden (
3,17)



Ergebnisse im Überblick
(3) schriftliche Hinweise, Wünsche bzw. Kritik kam von 50 % der Eltern

davon 

• 12 % mit ausschließlichem Lob für die Arbeit

• 19 % mit Lob und Hinweisen

• 15 % mit Hinweisen und Wünschen

• 4 % mit kritischen Anmerkungen

(einige Eltern wünschen sich noch bessere Informationen oder noch 
mehr AGs und Aktivitäten/einzelne Eltern benennen die Themen 
Konzeption, Ferienhort oder Frühhort)
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Erwartungen in Hort bzw. Schule erfüllt

Insgesamt (N=136 Fragebögen und 28 Fragen)

Durchschnitt: 1,58

Rangskala

Prozente
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Unserem Kind wird genügend Aufmerksamkeit entgegengebracht 

(Durchschnitt: 1,41)Rangskala

Prozente
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Die Interessen und Bedürfnisse unseres Kindes werden beachtet 

(Durchschnitt: 1,44)Rangskala

Prozente
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Der Besuch unserer Einrichtung beeinflußt die Entwicklung unseres Kindes positiv 

(Durchschnitt: 1,31)Rangskala

Prozente
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Der Hort unterstützt die Entwicklung der Selbstständigkeit unseres Kindes 

(Durchschnitt: 1,34)Rangskala

Prozente
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Unsere Interessen als Eltern werden berücksichtigt 

(Durchschnitt: 1,50)Rangskala

Prozente
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Wir fühlen uns als Eltern im Hort willkommen 

(Durchschnitt: 1,34)Rangskala

Prozente
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Wir haben Vertrauen in die Arbeit mit unserem Kind 

(Durchschnitt: 1,19)Rangskala

Prozente
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Über die Gruppensituation/Gruppenatmosphäre (soziales Miteinander; Freundschaften etc.) fühlen 

wir uns informiert 

(Durchschnitt: 2,09)

Rangskala

Prozente
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Bei Problemen können wir uns jederzeit vertrauensvoll an die Erzieherinnen; Erzieher und die 

Leitung wenden 

(Durchschnitt: 1,21)

Rangskala

Prozente
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Mit der Betreuung unseres Kindes in einer festen Gruppe sind wir zufrieden 

(Durchschnitt: 1,32)Rangskala

Prozente
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Durch die Rückmeldungen der Erzieherinnen und Erzieher an den Elternsprechtagen fühlen wir 

uns über die Entwicklung unseres Kindes Informiert 

(Durchschnitt: 1,47)

Rangskala

Prozente
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Über die Abläufe im Hort fühlen wir uns ausreichend informiert 

(Durchschnitt: 1,81)Rangskala

Prozente
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Die Hortbetreuung ermöglicht Vereinbarkeit von Familie und Beruf 

(Durchschnitt: 1,30)Rangskala
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Unsere Elterninteressen können wir in Gremien vertreten 

(Durchschnitt: 1,37)Rangskala

Prozente
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Mit der Betreuung der Hausaufgaben sind wir zufrieden 

(Durchschnitt: 1,49)Rangskala

Prozente
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Mit den Freizeitpädagogischen Angeboten sind wir zufrieden 

(Durchschnitt: 1,69)Rangskala

Prozente
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Mit dem AG/GTA-Angebot sind wir zufrieden 

(Durchschnitt: 1,84)Rangskala

Prozente
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Wir wünschen uns mehr gezielte religionspädagogische Angebote 

(Durchschnitt: 3,17)Rangskala

Prozente



12

30

38

20

0 20 40 60 80 100

trfifft nicht zu = 4

trifft meistens nicht zu = 3

trifft meistens zu == 2

trifft zu = 1

Mit der Mittagsessensituation sind wir zufrieden 

(Durchschnitt: 2,33)Rangskala

Prozente
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Mit der Qualität des Mittagsessens sind wir zufrieden 

(Durchschnitt: 2,57)Rangskala

Prozente
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Auf Gesundheitserziehung und Hygiene wird ausreichend geachtet 

(Durchschnitt: 1,78)Rangskala
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Unser Kind hat ausreichend Gelegenheit sich zu bewegen 

(Durchschnitt: 1,61)Rangskala

Prozente
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Die Aufnahme/der Übergang von Kita in den Hort unseres Kindes verlief positiv (Verwaltung/Büro) 

(Durchschnitt: 1,18)
Rangskala

Prozente
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Unser Kind lernt den angemessenen Umgang/das Verhalten in Gruppen 

(Durchschnitt: 1,29)Rangskala
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Die christlichen Grundwerte werden aus unserer Sicht nachvollziehbar erlebt 

(Durchschnitt: 1,60)Rangskala
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Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter sind stets freundlich 

(Durchschnitt: 1,18)Rangskala
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Hort und Grundschule erleben wir als Einheit? 

(Durchschnitt: 1,23)Rangskala
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